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Předmluva

Tento dokument (EN 1515-4:2009) byl zpracován technickou komisí CEN/TC 74 „Příruby a přírubové
spoje“, jejíž sekretariát je v DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. Není odpovědností CEN (a/nebo CENELEC) identifikovat jakékoli nebo všechna tato patentová
práva.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

EN 1515 Příruby a přírubové spoje – Šrouby a matice sestává z následujících částí:

Část 1: Výběr šroubů a matic

Část 2: Klasifikace materiálů šroubů pro příruby z oceli s označením PN

Část 3: Klasifikace materiálů šroubů pro příruby z oceli s označením Class

Část 4: Výběr šroubů a matic pro zařízení podléhající směrnici pro tlaková zařízení 97/23/ES

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

1 Předmět normy

Tato evropská norma platí pro volbu šroubů a matic u zařízení podléhající směrnici pro tlaková
zařízení 97/23/ES.

Stanovuje normy a doplňující požadavky na rozměry, materiály a technické dodací podmínky pro
šrouby a matice.



Výběr šroubů a matic pokrytých touto evropskou normou je uvažován pro kombinaci s přírubami
podle souboru norem EN 1092 (příruby označené PN) a souboru norem EN 1759 (příruby označené
Class).

Výběr je založen na běžně používaných materiálech, šroubech a maticích. Pokrývá teplotní rozsahy
všeobecných provozních podmínek normalizovaných přírub (založených na PN nebo Class).

POZNÁMKA 1 Uváděný výběr šroubů a matic může být rovněž použit v kombinaci
s nenormalizovanými přírubami za předpokladu, že rozsah provozování zařízení, pro které jsou šrouby
a matice zamýšleny, je odpovídající. Toto záleží na volbě odběratele.

Při výběru šroubů a matic podle této evropské normy je kromě základních parametrů nutno vzít
v úvahu další parametry, jako třeba typ tekutin, nebezpečí koroze a zotavování při zvýšených
teplotách.

Účelem této evropské normy je poskytnout výběr nejčastěji používaných typů šroubových spojení
a kombinací materiálů šroubů a matic a rovněž prostředek ke snadné volbě vhodného šroubového
spojení pro zařízení.

Není záměrem stanovit všechna možná použití, avšak uvést doporučení na nejběžněji používané
aplikace. Podle toho např. při použití materiálu v rozsahu tečení není dostatečně pokrytý touto
evropskou normou, avšak stejné typy materiálů šroubů a matic přehledně uvedené (viz tabulku 3,
poznámku h) je vhodné použít v tomto teplotním rozsahu. Kdekoli norma výchozího materiálu uvádí
mechanické vlastnosti musí být tento teplotní rozsah v souladu s tabulkou 3.

POZNÁMKA 2 Zvláštní provozní podmínky a podmínky okolí mohou vyžadovat použití nátěrů. Tyto
závisí na rozhodnutí výrobce. V závislosti na použitém nátěru může být požadováno ověření
teplotních rozsahů podle tabulky 3.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


